证明线段相等的方法 拓展体验资源
通过前面的微课学习，同学们已经能从不同的角度观察图形，学会如何分析已知条件，挖掘隐含条件，并能从结论出发灵活的选择方法证明线段相等.
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掌握了这些方法，再结合已知图形的基本结构，可以进行不同角度的构图，从而能用更多的方法解决问题，下面我们一起来看一个问题.
[image: ]已知：如图，点D是BC的中点，∠BED=∠CAD.  如何说明EB=AC？





根据已有的分析问题的经验，可以从下面几个方面来思考.
1. 结合图形，分析条件，你发现了什么结论？






2. 结合图形，分析所要获得的结论，你有什么证明思路？






3. 条件和结论中相等的量，在图中具有怎样的位置关系？你能挖掘出隐含的结论吗？






4. 如果你已经找到解决问题的思路，可以尝试写出来.






下面我们一起来分析这个问题.
首先，分析问题中给出的两个显性条件，可知我们已经具备了一组相等的边BD=CD和一组相等的角∠BED=∠CAD；
结合图形，发现它们分别存在于两个三角形△BDE和△ADC中，容易看出两个三角形不是全等三角形. 我们用框图来表示上述发现.
[image: ]






接着，分析要说明的结论EB=AC，容易看出它们分别在△BDE和△ADC中，△BDE又明显不全等于△ADC，此时，为了说明EB=AC，借助我们已有证明线段相等的经验，需以EB或AC所在的三角形出发，构造与之全等的一个三角形，同时与另一个线段所在三角形建立联系，从而将线段EB与AC联系起来.
这里从EB所在三角形△BDE出发，如何构造全等三角形呢？
由已知可知BD=CD，由图形可见B，D，C共线，因此若延长AD，就出现了隐含着的对顶角.那么在已知一组相等的边BD=CD和一组相等的对顶角的基础上，如何能够构造与之全等的另一个三角形呢？需作出另一组相等边或相等的角. 我们也用框图表示上述思路. [image: ]
基于上述的分析，可以得到两种构造全等三角形的作法如下：
[image: ]         [image: ]
[image: ]同理，从AC所在三角形△ADC出发构造与之类似，如下图：
[image: ]
这个问题还可以从另一个角度着手，为了说明EB=AC，从其中一条线段EB（AC）出发，构造其所在的等腰三角形，便可得到与之相等的另一条线段，再证明其与AC相等即可.
这里构造以EB为腰的等腰三角形，也就是以B为圆心，BE为半径作圆，圆上任意一点与E和B都可以构成等腰三角形，其中圆与AD延长线的交点是一个特殊位置，且能与其它已知条件建立联系. 用框图表示上述思路如下.
[image: ]
基于上述的分析，可以得到构造等腰三角形的作法如下：
[image: ]
此外，从BD=CD，以及B，C，D共线出发，通过作两组平行构造相等的角，也可以构造全等三角形，具体辅助线作法如下：
[image: ]
也可以构造以已知线段BD（CD）为腰的等腰三角形，具体辅助线作法如下：
[image: ]
通过以上对这个问题的思路分析及相关解析，相信你一定对证明线段相等有了更深刻的认识，请你完成对解决问题的几种不同思路梳理，形成属于你的思维导图，借助你的经验，还可以继续深入探究其它问题哦！
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